

习近平向2019年太原能源  
低碳发展论坛致贺信

新华社北京10月22日电  
2019年太原能源低碳发展论坛  
22日在山西太原开幕。国家主席  
习近平致贺信。

习近平指出,能源低碳发展  
关乎人类未来。中国高度重视能  
源低碳发展,积极推进能源消费、  
供给、技术、体制革命。中国愿同

国际社会一道,全方位加强能源  
合作,维护能源安全,应对气候变化,  
保护生态环境,促进可持续发展,更好  
造福世界各国人民。

# 海南省退役军人工作 暨双拥模范命名表彰大会召开

刘赐贵会见受表彰代表 沈晓明讲话

本报海口10月22日讯 (记者彭青林 沈祖亮)10月22日上午,海南省退役军工作暨双拥模范命名表彰大会在海口召开,学习贯彻全国退役军人工作会议和全国双拥工作领导小组第三十次全体会议精神,表彰为全省退役军人和双拥工作作出突出贡献的先进单位和个人。会前,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵等省党政军领导会见与会代表。省委副书记、省长沈晓明出席大会并讲话。

刘赐贵代表省委、省政府对获奖退役军代表、双拥模范代表和获奖单位表示热烈祝贺。他说,海南有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,退役军人是海南发展建设一支不可或缺的重要力量。当前,海南正处在深入贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,加快建设全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的关键时期,全省双拥战线要深刻认识加强军政军民团结的重要意义,按照中央决策和省委部署认真抓好退役军人和双拥工作。要继续发扬“三十三年红旗不倒”的革命精神和部队优良作风,紧紧围绕实现中国梦、强军梦,通过内涵丰富、多彩多姿的双拥工作,做到军地合力、军民同心。要根据时代变化和工作要求,不断改革创新、全面提高新形势下双拥工作水平,为建设自贸试验区和自贸港、打造国家军民融合创新示范区、加快建设美好新海南凝聚合力、奋力拼搏。

沈晓明指出,习近平总书记“4·13”重要讲话对我省做好新时代退役军人和双拥工作提出了新的更高要求,提出要打造国家军民融合创新示范区。要深刻认识和把握新时代海南肩负的重大历史使命,进一步提高政治站位,不断增强做好退役军人和双拥工作的责任感、使命感。牢固树立军民融合“一盘棋”思想,建立健全体制机制,加快推进具有海南特色的军民融合产业体系。进一步加强双拥共建,密切军政军民关系,希望广大驻琼部队全力支持海南各项事业发展,省委、省政府将一如既往地支持驻琼部队的建设与发展。突出工作重点,坚持服务保障与激励引导、转业安置与就业创业、维权权益与维护稳定并重,用心用情用力做好退役军人各项工作。

副省长苻海群代表全省退役军人工作及双拥工作报告。全国模范退役军代表陶海林、拥政爱民模范代表侯坤、双拥模范城代表三亚市政府、爱国拥军模范单位代表海南华侨中学分别作交流发言。

省委常委胡光辉、肖莺子、彭金辉,省军区领导郑少波分别参加上述活动。

(相关报道见A02版)



10月22日,海南省退役军工作暨双拥模范命名表彰大会在海口召开。图为省委书记、省人大常委会主任刘赐贵,省委副书记、省长沈晓明等领导会见优秀退役军人和双拥模范代表。

本报记者 王凯 摄

## 刘赐贵在与中央编办调研组座谈时指出 围绕自贸试验区和自贸港建设需求 深化体制机制改革创新

本报海口10月22日讯 (记者彭青林)10月22日下午,省委书记刘赐贵与来琼调研的中央编办副主任牛占华一行座谈。刘赐贵指出,海南将深入贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,不断深化体制机制改革,做到“放得开”“管得住”,为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供有力保障。

据介绍,此次调研是中央编办贯彻落实党中央关于扩大对外开放重大决策部署的一项具体行动,将围绕海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设,在体制机制保障和推进改革创新上深入调查研究。

刘赐贵对中央编办长期以来给予海南工作的关心支持表示感谢。

他说,一年多来,海南深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话精神和中央关于机构改革的重大决策部署,在全国率先开展省级党政机构改革,在机构设置、职能整合等方面大胆创新,取得明显成效。

当前,海南正处在加快建设全岛自贸试验区和自贸港的关键时期,中央编办调研组来琼调研,对我省体制机制改革给予大力支持,必将有力推动海南全面深化改革开放。海南将在中央编办指导下,按照全岛自贸试验区、自贸港建设需要和“全省一盘棋、全岛同城化”理念,深化体制机制和机构改革创新,优化公共资源和公共服务配置,特别是统筹口岸、岸线、海上管理力量,坚决管控各类

机制改革给予大力指导和综合支持,必将有力推动海南全面深化改革开放。

海南将在中央编办指导下,按照全岛自贸试验区、自贸港建设需要和“全省一盘棋、全岛同城化”理念,深化体制机制和机构改革创新,优化公共资源和公共服务配置,特别是统筹口岸、岸线、海上管理力量,坚决管控各类

风险,不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平。

座谈会上,刘赐贵与牛占华就深化海南体制机制改革创新等问题进行了具体沟通交流,达成了广泛共识。

省委常委、秘书长胡光辉,副省长沈丹阳,以及调研组全体成员参加座谈。

## 导读

海南领导干部分批赴境外培训,看看都带回哪些“干货”

## 全球寻学自贸经

A04  
5G、人工智能、网络安全、数字经济……

对互联网这些热点  
听“大咖”们怎么说?

新增就业目标提前实现,  
哪些行业最火?

A09

## 沈晓明主持召开省政府常务会议

## 研究优化营商环境、稳就业等工作

本报海口10月22日讯 (记者况昌勋)10月22日下午,省长沈晓明主持召开七届省政府第36次常务会议,研究优化营商环境、稳就业等工作。

会议听取了《海南省优化营商环境行动计划(2018—2019年)》落实情况汇报。会议要求,要提高站位,充分认识优化营商环境的重要性,既要有量化数据的改善,更要有质量效应的改善,力争做到“企业有事政府跑”“企业一叫,政府就到”“企业不

找,政府不扰”。营商环境好不好,最终是企业说了算,要定期向企业广泛征求意见和建议,多渠道发现和解决营商环境建设中的问题。要认真谋划推进《海南省优化营商环境行动计划(2019—2020年)》落实。

会议研究了稳就业工作,强调要坚决贯彻落实中央关于“稳就业”的决策部署,创新工作方式方法,切实把各项政策落到实处。要充分发挥企业吸纳就业作用,持续培育和

引进市场主体。要加大创新创业支持力度,带动更多就业。要抓好企业职工、离校未就业毕业生、退伍军人和农民工等重点群体职业培训工作,提升就业创业能力。

会议审议了《海南省人民政府办公厅关于促进生猪产业转型升级保障市场供应若干意见》。会议指出,促进生猪产业转型升级是一项重要民生工作,既是保市场供应,又是保农民增收。要从讲政治的高度重

视这项工作,按照规模控制、结构优化、适度集中、发展种业、提高效益的思路,切实推动生猪产业转型升级。

会议还审议了《海南省城乡居民基本医疗保险暂行办法》,讨论了《智慧海南总体方案(2020—2025,送审稿)》《关于加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作的实施意见(送审稿)》《关于深化交通运输综合行政执法改革的实施方案(送审稿)》等文件。

“学习强国”海南学习平台上线9个月,累计发稿更新量8000余条,全省近30万名党员下载注册

## 学思践悟成时尚 知行合一见真章

■ 本报记者 陈蔚林

梦想从学习开始,事业从实践起步。

10月22日,“学习强国”海南学习平台工作推进会暨业务培训班在

海口举行。海南日报记者会上获悉,自今年1月23日“学习强国”海南学习平台(以下简称“海南学习平台”)上线以来,9个月时间里,全省有近30万名党员下载注册“学习强国”学习平台(以下简称“学习平台”),海

南学习平台累计发稿更新量达8000余条,获全国总平台推荐稿件400余条,每周更新稿件数和总平台采用稿件数均处于全国较好水平。

当前,海南学习平台已经成为全省党员干部学习理论知识、掌握

动态资讯的重要渠道,成为推介海南、宣传海南的重要载体,成为群众乐学、勤学、善学的重要平台。下一步,提高覆盖率和日活率将是海南学习平台建设的重点工作。

下转A02版▶

## 今朝语

## 同心共奏“自贸建设曲”

■ 李萌

每天下午三点半左右,在海口文明东越江通道建设工地,总会有一位名叫粘秀霞的志愿者骑着电动车,送来4锅绿豆汤供工人们免费饮用。这样的画面,已连续上演4个多月。

4锅绿豆汤,虽普通却可贵;一种坚持,虽细微却温馨。“绿豆汤阿姨”粘秀霞行的是小善举,传递的却是一位普通市民对城市建设者的一腔浓浓敬意。

这种敬意,体现了对自贸区自贸港建设者的尊重。海南自贸区、自贸港建设正在如火如荼进行,无数建设者正在挥洒汗水为之添砖加瓦。劳动者最光荣,粘秀霞送绿豆汤的朴素行为,正体现了一名普通市民对自贸区建设者的尊重之意。

这种敬意,也体现了对自贸区自贸港建设的期待。为建设工人送绿豆汤,既是帮助工人,也是支持项目建设。项目建设,支撑着城市的发展。一个个项目建成之时,就是城市发展更快之时,就是生活变得更好之时。从这个角度看,粘秀霞的爱心之举,何尝不蕴含着一位普通市民对城市发展的美好期待?

自贸区自贸港建设需要人人参与。多一人参与,多一份支持,海南发展行稳致远就多一份正能量。

## 读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信